

利剑除隐患 重拳保安全

日前,区安全监管局接到群众举报,据葛镇梁村有一非法生产危险化学品手工作坊,区安监局组织公安分局、诸葛镇政府等20余人迅速出击,捣毁作坊,断电停水,封存清运物品。

这是我区继天津港“8·12”事故之后,开展的一次“利剑除隐患,重拳保安全”行动。

宣传:入脑入心

“看视频、听讲解、记要求,危险化学品姓‘危’名‘险’,‘8·12’事故的教训刻骨铭心!”佃庄镇东园化工企业负责人道出自己的心声。

根据国家、省、市关于深化危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治的通知精神,区安全监管局立即行动,自8月12日以来,先后4次组织召开危险化学品企业会议,详细向企业宣传省、市有关危险化学品以及易燃易爆物品安全专项整治工作要求,使企业负责人充分认识此项工作的重要性、危化品的危害性及防范的必要性。31家企业(8家化工企业、23家加油站)对照各自存在问题,开展自查自纠,消除安全隐患65处。

排查:不留死角

天津港“8·12”事故发生后,区主要领导专门就吸取事故教训,开展危险化学品以及易燃易爆物品安全检查作出批示,收听收看视频,主持召开全区各镇、各单位及公安、消防等部门负责人参加的专题部署会,按照各自分管区域,分管领导分别带队到辖区排查、检查。区安全监管局迅速部署危险化学品以及易燃易爆物品安全专项整治行动,全区五镇及区安委会有关成员单位领导研究加强安全和专项整治措施。区公安分局大队突出摸底排查,整治重点、监控重点,严防死守确保易燃易爆危险品消防安全。

按照“四个一律”(即对非法生产经营建设和经停产

整顿未达标的企业,一律关闭取缔;对非法违法生产单位和责任人,一律按规定上限处罚;对违法生产经营建设的单位,一律依法责令停产整顿,并严格监管;对触犯法律的有关单位和人员,一律依法严格追究法律责任)的要求,区安全监管局重拳出击对全区31家生产、经营、储存危化品企业进行“拉网式”“地毯式”排查、整治。8月20日,区公安分局联合寇店镇政府对该镇1家无证加油站依法予以取缔。

演练:外练本领

8月20日上午,佃庄东园化工有限公司举行危险化学品泄漏处置演练;8月26日上午,庞村巍巍贸易有限公司举办危险化学品消防演练;8月27日上午,佃庄大学染化公司开展应急救援演练……

在安全生产大检查的同时,区安全监管局在危险化学品领域先后组织开展多次安全演练活动。“通过演练,旨在让大家掌握遇到突发事件情况下的基本应对程序和方法,增强安全意识,提高复杂环境下应对处置能力,从而使群众的生命财产安全损失降到最低。”区安全监管局局长张明伟说。

培训:修好内功

张明伟告诉笔者,在全面排查、彻底整改的基础上,区安监局还定期邀请专家到我区“挑刺”,对化学品生产、储存使用、经营企业现场培训,将安全隐患消灭在萌芽状态。

8月17日,洛阳市危化专家王育幸到佃庄镇东大郊4家化工企业检查,发现隐患16处;8月18日,我区聘请市危化专家付延峰到庞村镇4家化工企业“问诊”,发现隐患12

处;9月1-2日,我区聘请洛阳市危化专家王育幸对全区23家加油站进行检查,发现隐患37处。

早发现、早治理、早整改。区安监局对发现的隐患盯紧不放,全部下发限期责令整改书,并督促企业全部整改到位,逐一验收,签字备案,确保全区危险化学品企业监管始终处于平稳运行态势。

“安全生产无小事。我们将夯实源头管理,强化管控措施,持续严管态势,确保人民群众生命财产安全。”区管委会副主任陈志恒说。(王振华 宋利锋)

安全小贴士

危险化学品生产、经营、使用企业必须取得相应许可证。

- 1.发现危险化学品泄漏,首先应保护好自己,及时脱离危险区,并拨打110、120报警电话。进入事故现场的人员必须佩戴必要的个人防护用品,如果泄漏物是易燃易爆的化学品,应有效控制泄漏源,严禁携带火种进入事故现场。
- 2.危险化学品着火,要迅速关闭火灾部位的上下阀门,切断一切物料,立即启用现有消防设备扑灭初期火灾,控制火灾蔓延,并派人监护,清理现场,直至余火熄灭。扑救时应针对化学品种类,选择正确的灭火剂和灭火方法。
- 3.危险化学品中毒预防。毒性危险化学品以气体、蒸气、雾、烟和粉尘等5种形态存在,可以通过呼吸道、皮肤和消化道进入体内。企业应加强管理,要求员工佩戴相应的劳动防护用品并禁止在工作场所进食。

薰衣草的“鲑鱼效应”

(上接1版)

为确保小长假期间我区旅游市场秩序良好,同时为游客营造安全、舒适、便捷的旅游环境,区公安、交警、综治、创建、环卫等单位工作人员全员上阵,为游客提供咨询、住宿、车辆、导游、投诉、救助等全方位旅游服务。区网信办通过微信公众号、官方微博等网络新媒体及时发布相关信息,宣传引导客流。

“十一黄金周也暴露出我区基础设施不完善、职能部门服务理念滞后等一些短板。”区管委会副主任禹红卫说,“社会管理是个大课题,薰衣草这条‘鲑鱼’逼着我们去学习、去思虑、去改进、去创新!”

效应三:打造伊滨旅游新名片

薰衣草的“鲑鱼效应”搅动了伊滨旅游的一池春水。眼下,作为省、市重点建设项目,万安山山顶公园各主要景点建设和绿化目前已进入收尾阶段;投资150亿元、总面积约1.6万亩的万安山野生动物园主题乐园也将于明年开园;总占地约4800亩、计划总投资40亿元的万安山豪泽郁金香花海生态文化旅游项目预计10月底一期项目开工建设;作为伊洛河生态生态文明示范区项目“两湖一河”的重要组成部分,伊河东湖项目正加紧推进……

区管委会副主任寇献众表示,下一步将强力整合张衡灵台地动仪、东汉大学、东汉帝陵南兆域、水泉石窟等丰富的历史文化资源,谋划实施一批高档的文化旅游综合开发项目。同时,还将重点围绕生态休闲农业和农村基础设施、农民安置社区及美丽乡村建设等,着力推进项目建设,完善基础设施,让伊滨的旅游名片“靓”起来。(阮现武)

献出您的爱心 拯救12岁“白色”生命

伊滨讯 10月7日,百度·新伊滨吧吧友@南坡木马,在贴吧里转载了一封关于洛阳师范学院大二女学生向社会各界求助的公开信,引起吧友们的高度关注。

这名大二女学生名叫张玲,今年21岁,来自河南省鹤壁市。今年3月,张玲12岁的弟弟张冲因血小板低住进了医院,三天后被确诊为“急性髓系白血病”。张玲一家是地地道道的农民,全靠几亩田地维持生计。为了挽救弟弟的生命,一家人走亲戚、求朋友,四处筹钱,仅凑齐十多万元,但对于昂贵的治疗费用来说,这无异于杯水车薪。

8月份,张玲的爷爷又因肝硬化旧病复发,为了节省医药费,爷爷不肯治疗,想把希望留给孙子。万幸的是,8月底,医院在中华骨髓库找到了适合张冲的骨髓,配型的是陕西省的一位好心人,然而,50万的手术费用对于张玲家人来说却是个天文数字。无奈之下,张玲不得不向社会求助。

10月10日,新伊滨吧吧友@介个是大脸猫、@科学卫星、@南坡木马、@啊阿阿阿a、@伊洛互助等一行5人,到洛阳师范学院新校区了解张玲相关情况,并第一时间在网上发帖《为张玲之弟张冲捐款倡议书》,组织吧友统一募捐。第一天就有50多名吧友踊跃捐款,第二天就筹到善款2000多元,同时,新伊滨吧公布专属支付宝账号和银行账户,并每天及时刷新公布捐款吧友名单,接受网友们的监督。

@伊洛互助说:“人免不了有难,帮助和抚慰他人是我们每个人的义务,我们生活在一个有爱的大家庭,怎能熟视无睹?”

据了解,求助信一经发布,张玲便得到了我区近200余名爱心人士的帮助。从筹款至今,通过现金、微信红包、支付宝转账、银行卡转账等,张玲共收到善款22000余元。“谢谢好心人给我的帮助,一年后我将毕业从事工作,到时有收入,我会记住每个好心人的账号,只要我还能劳动,还有收入,就一定偿还。”张玲说。

请您伸出援助之手,帮帮这个困难的家庭。只要您献出一点爱心,张冲就多了一份生存的希望。张玲手机:18437982613,爱心账号:6222802525011106846(张玲建行卡号)。(任宜彬 常飞虎)

王荣的教子“三字经”

核心提示

王荣家住佃庄镇碾楼村,今年72岁。她的孩子们各自成家、生活美满,且小儿子康望标事业越做越大,已是一家即将上市公司的掌舵人。孩子们都说:“母亲待人处事的‘孝、勤、理’三字经,深深地影响了我们,教育我们孝顺、勤劳、明理。”不久前,在洛阳首届“十大孟母”评选活动中,王荣当选30名候选人之一。

孝:以身作则照顾老人

孩子们年幼的时候,王荣的公公因为患病,生活不能自理,大小便经常弄到衣服上。王荣从不嫌脏嫌累,在田里劳作之余,还常常需要给老人洗衣服。

康望标说:“我记得妈妈为了爷爷有干净的换洗衣裳,要常年去水渠边洗衣服。夏天还好,冬天水渠结成了冰,她就用石头砸开冰面,在冰冷刺骨的水里洗。”

王荣用自己的实际行动,教育孩子们长大后要孝敬老人,使孩子们懂得了“百善孝为先”的道理。

2008年,王荣的老伴被查出患上肺癌,虽然治疗的希望很渺茫,但为了尽孝,孩子们不轻言放弃,开车带着父亲四处治病,康望标还独自一人承担了父亲80余万元的治疗费用。虽然父亲最终未能战胜死神,但孩子们却尽到了孝心。

勤:辛苦劳动照顾家庭

上世纪70年代,由于丈夫在外工作,王荣就独自挑起照顾全家老小的重担。为了一家人的生计,王荣不得不一个人下地干农活,用自己柔弱的肩膀扛起整个家。

“那几年,只要到了农忙,我妈差不多一整天都在地里。白天忙一天,晚上还要剥玉米,累了就睡一会儿,醒了继续剥,就那样歇歇干干,一夜就过去了。”王荣的女儿说,“我妈妈为了养我们成人,付出了无尽的辛劳。”

对于过去自己过的那些苦日子,王荣却不愿多讲。她说:“作为一个母亲和妻子,为家辛苦都是应该的,不需要多说什么。”

理:指导孩子开创人生

艰苦的生活,让孩子们提前成熟。17岁那年,为了给

母亲减轻家庭负担,康望标决定放弃学业挣钱养家。当他把自己的想法告诉母亲时,母亲指导他做了人生的第一次选择。

“咱家的情况你很清楚。不上学是你自己的决定,我尊重你的选择,但有一点你要记住,人一旦做出选择,就不要后悔和埋怨,要一直走下去。”王荣说。

康望标选择辍学后,到附近砖厂开拖拉机拉砖赚钱贴补家用,虽然活儿很累,但一天能挣百十块钱。后来,康望标干食堂、开出租车、借钱承包加油站等。2013年,由他一手创立的河南康世集团成立,下属的多家子公司涉及石油产品、钢材加工、电气工程材料等多个行业。目前,该集团正积极筹备上市。

“虽然我的生意做得还行,但我 happiest 的事儿,就是推开家门喊一声‘妈’,我妈在屋里笑着答应。我妈这辈子为儿子女儿操尽了心,现在我想尽量陪在她身边,多孝顺她。”康望标说。(陈晓辉 郭汀喜)



寇店镇干村:惠民实事拉近干群关系

日前,寇店镇干村4组的郭秉义很顺利地把玉米收到了家。“以前路窄不好走,手扶车和三轮车经常翻车,俺们不得不绕远收庄稼。”郭秉义说,“如今再也不用担心这问题了,新修的路走着方便,收庄稼也方便!”

多方筹措建设资金 确保群众出行顺畅

据了解,郭秉义所说的路是一米多宽的羊肠小道,既是群众的出行路,又是生产路,每年收庄稼前,都要先出人出力进行平整。“一旦遇上下雨天,路冲的不能走,之前所搭的功夫全白费。”提起这些年的窘境,干村党支部书记郭振满很无奈。

千难万难,也要把路修通。今年9月,经过多方协调以及积极向上级发改、公路等部门争取项目资金,这条路终于在9月9日开工了。

由于道路建设资金还有缺口,他们坚持能省一分算一分,自己能干的自己干:用水、用电从村干部家里免费拉;石子、水泥不够从郭振满做水泥经销商的老表李宏伟那里赊;看护工地、养护道路,村干部们亲自上阵……为这条

路,干村村“三委”可没少下功夫。

除了这条生产路,干村今年修的路可真不少:4月份通过生产组捐助、群众自愿集资和在外经商的村民捐款等方式筹措资金10万元,5月份硬化了一条400米长、6米宽的出村路;6月份又修了郭家岭的320米出村路和150米简易路;8月底着手修西干村到绿景路的400米道路……

“秋收后,计划修修李路到村部的路,日程排得紧着呢。”郭振满说。

打井架管 解决群众用水难题

干村共分东干村、西干村、郭家岭3个自然村,7个村民组,2000口人,土地流转后,原有的机井布局被全部打乱,有机井的土地被流转了,剩下的地没有机井。

3组村民刘金宝对此很有怨言:“想浇地要高价用花木商的机井浇,1个小时30元,还得给人家说说话。”

老百姓的苦恼让干村村干部们着了急,3月底协调资金重新打了一眼机井,解决了3组130亩土地的灌溉问题,10月将打另一眼机井。

除了浇地问题,干村群众的吃水问题也是老大难。从上世纪90年代开始,7个村民组7眼水井、7个水塔,各自为战,每组有专人负责放水、修井等具体事务。由于放水不及时,村民家里的太阳能都成了摆设。因为水管老化漏水现象严重,需要经常把道路“开膛破肚”找漏水的地方,整条路弄得跟补膏药似的。

干村积极向上级主管部门申请饮水工程,把该村饮用水管网并入镇集中供水厂,水厂到干村的2000多米主管网材料及铺设费用由上级负担。既保证了群众家里24小时有水,又从根本上解决了吃水难问题。一年下来,为每组至少节省开支数千元。

除了修路、打井,干村村委班子除草、清运垃圾、平整土地、洒扫整理、轧平场地、铺设群墙……把一个废弃的学校建成了文化活动中心,其中包括600㎡的篮球场和900㎡的网球场。

如今,网球场比赛区、限制区、自由区、观看区都有充足的活动场地,网球场外,标准的篮球场吸引着众多村民打篮球,村民幸福感逐渐上升。

“如今俺干村的日子美得很!”村民朱爱香说。(苗青甫 周增辉)

八月份全区106个行政村(社区)公开检查排序表

排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	排序	行政村(社区)	得分	
1	诸葛镇西马社区	98	19	诸葛镇诸葛社区	95	37	李村镇李西社区	88	54	诸葛镇杨堂村	85	71	庞村镇西庞村	82	90
1	李村镇李东社区	98	19	诸葛镇刘井社区	95	38	佃庄镇王堽村	87	54	佃庄镇王庙村	85	71	庞村镇王庙村	82	90
1	寇店镇常村	98	19	诸葛镇西韩社区	95	38	寇店镇水泉村	87	54	诸葛镇道湛社区	85	71	庞村镇九贤村	82	90
1	李村镇袁村社区	98	22	诸葛镇刘窑村	94	40	李村镇申明社区	86	58	寇店镇李家村	84	76	李村镇南寨社区	81	90
1	庞村镇门庄村	98	22	李村镇李南社区	94	40	诸葛镇杨沟村	86	58	李村镇西柿园社区	84	77	佃庄镇大郎庙村	80	90
1	诸葛镇康庄社区	98	22	庞村镇李屯村	94	40	诸葛镇下徐马村	86	58	诸葛镇山张村	84	77	李村镇陈沟村	80	90
1	佃庄镇倪庄村	98	22	庞村镇东庞村	94	40	庞村镇大庄村	86	58	诸葛镇苏沟村	84	77	诸葛镇苏沟村	80	90
1	庞村镇白草坡村	98	22	庞村镇赵屯村	94	40	寇店镇刘李村	86	58	李村镇武屯社区	84	77	诸葛镇刘沟村	80	90
1	庞村镇窑沟村	98	27	庞村镇草店村	92	40	佃庄镇碾楼村	86	58	李村镇偏桥社区	84	81	寇店镇朱窑村	79	90
1	佃庄镇黄庄村	98	27	佃庄镇西马庄村	92	40	佃庄镇西大郎村	86	58	李村镇南宋沟村	84	81	寇店镇韩寨村	79	90
1	佃庄镇东马庄村	98	27	佃庄镇相公庄村	92	40	佃庄镇东石桥村	86	58	诸葛镇梁村社区	84	81	诸葛镇梁村社区	79	101
12	诸葛镇司马社区	97	27	李村镇下庄社区	92	40	诸葛镇王府社区	86	58	诸葛镇上徐马村	84	84	李村镇东宋沟村	77	101
12	佃庄镇后石畧村	97	31	寇店镇东朱村	91	40	诸葛镇西林社区	86	67	庞村镇影店寨村	83	84	寇店镇五龙村	77	101
12	佃庄镇朱堽村	97	31	佃庄镇西石桥村	91	40	诸葛镇方楼社区	86	67	寇店镇大王村	83	84	寇店镇沙沟村	77	101
12	佃庄镇东大郎村	97	33	诸葛镇西白塔社区	89	40	李村镇杨湾村	86	67	佃庄镇佃庄村	83	84	李村镇张沟村	77	105
12	李村镇西李社区	97	33	诸葛镇谭理社区	89	40	诸葛镇东林社区	86	67	寇店镇村沟村	83	88	寇店镇千村	76	106
12	李村镇李北社区	97	33	庞村镇掘山村	89	40	李村镇老井村	86	71	李村镇新民村	82	88	佃庄镇关庄村	76	
18	寇店镇二教塔村	96	33	庞村镇影店村	89	54	寇店镇寇店村	85	71	寇店镇孙窑村	82	90	寇店镇张寨村	75	

佃庄镇倪庄村党员志愿服务队献余热

伊滨讯 他们是老党员,年龄最大的85岁,最年轻的也有60多岁;他们是志愿者,义务清扫村里的公共厕所、文化广场,与孤寡、空巢、生活不便的老人结对帮扶对子,发挥余热奉献他人。他们就是佃庄镇倪庄村学雷锋志愿服务队。

10月3日,又到了学雷锋志愿服务队开展活动的日子,队长倪三喜来到村里一位70岁偏瘫老人家里,为他梳理头发、备好水杯,然后推上三轮车将老人带到村子里的文化广场上。“这里老人多,阳光好,适合散心。”倪三喜说。

倪庄村三组村民赵望康一直惦记着雷锋服务队服务的日子。他由于患关节炎多年而手脚变形,平日无法出门,只能在室内缓慢行走。“平日里孩子们都忙,难免有照顾不周的地方,我外出理发不方便,现在有了志愿者上门服务,解决了我的大难题,很感谢他们。”赵望康说。

80多岁的倪三喜曾是倪庄村党支部书记,2012年,他和村里几位老党员商量后,自发成立了倪庄村学雷锋志愿服务队,平日里主要化解邻里矛盾纠纷,为老年人代办各种证件以及宣传社会正能量等。“虽然我们年龄大了,但也能发挥余热,为别人做些事情,自己也开心!”倪三喜说。(郭汀喜 张宏涛)

企业回报社区送公益基金

伊滨讯 国庆节期间,李村镇南寨社区的20位贫困户分别领到了米、油等节日礼品,这是联华集团牵手该社区两委为辖区居民送上节日慰问。

联华集团是近几年地处南寨社区的几家钢制家具企业抱团发展成立的企业联合体。“由于企业经营有方,效益好,每年都要给社区送来公益资金。”南寨社区党支部书记石红兵说,“社区两委决定,将这些资金全部用于资助贫困户和改善社区健身娱乐设施。”

据悉,2006年至今,每年春节,联华集团给社区送来1.5万元,用于慰问贫困户;2009年开始,每年拿出5000元,用于社区“金秋助学”;2013年,给社区送来2.5万元,添置了20套健身器材。(郑明明)

李村镇:巧打秸秆综合利用生态牌

伊滨讯 “早在9月初,我们就安排干部联系了一家养羊大户,想办法解决秋季秸秆销路问题。”李村镇李东社区党支部书记高林奎说。

在今年“三秋”生产工作中,两台秸秆青储机在李东社区玉米地里不停作业,被粉碎后的秸秆当即被运往养殖场,该社区秸秆全部实现综合利用。

据悉,李东社区共有耕地1000余亩,近年来,在保证农户增收的前提下,该社区不断调整种植结构,先后约有500亩耕地被连片承包经营,开辟为果蔬种植基地。剩余500亩秋作物,经过社区党员和村民代表大会商议,该社区联系养殖场,将全部秸秆统一收购,从源头上彻底解决禁烧难题。(郑明明)

